
２０２５年８月２３日（土）QuickSAFER 研修会 受講者の声 

（2025 年 8 月 23 日開催／回答 39 件） 

本研修会にご参加いただいた皆さまからのアンケート結果をまとめました。今後、参加を検討され

る方の参考になれば幸いです。 

 

1．アンケート回答者（39 名） 

• 看護師：29 名 

• セラピスト（PT・OT・ST）：4 名 

• 診療放射線技師、臨床検査技師、栄養士、視能訓練士、歯科衛生士：各 1 名 

 

2．参加のきっかけ 

• 業務上の必要性 

 医療安全管理者、リスク委員会、リンクナースなど職務遂行のため／インシデント分析

の推進や課題解決 

• スキルアップ・知識習得 

 QuickSAFER を学びたい／既存手法との比較・見直し／自己研鑽 

• 他者からの勧め・指示 

 上司・管理職の勧め／委員会からの指示 

 

3．研修内容の評価 

• 理解しやすさ：「説明が丁寧でわかりやすい」「人間の行動モデルから学ぶ構成が理解し

やすい」 

• 実践的内容：「学んだことがすぐに活用できそう」「部署で実践できる」 

• 形式の工夫：「演習で積極的に考えられた」「テンポが良く集中できた」「休憩の配慮があ

りがたい」 

 

4．講義・演習について 

• 演習の有効性：「事例を通じて考えることで理解が深まった」 

• 難しさと課題：「背後要因分析が難しい」「演習に時間が足りなかった」「繰り返し学習が

必要」 

• 改善要望：「もう少しゆっくり進めてほしい」「背後要因や対策シートを詳しく説明してほし

い」 

 

5．QuickSAFER 分析手法の現場活用 

• 肯定的意見：「簡易で時間短縮できる」「日常のインシデント事例に活用できる」 

• 実践意欲：「まずはやってみようと思う」「チームで取り組みたい」 



• 懸念・課題：「自分だけでは不安」「継続的な学習が必要」「背後要因分析が難しい」 

 

6．研修時間について 

• 適切との声：「半日程度で集中しやすい」「休憩が適切にあり理解を整理できた」 

• 課題感：「ペースが速いと感じた」「演習は時間不足」 

• 満足度：「講義・実践のバランスが良く理解が深まった」 

 

7．その他の意見・要望 

• 高い満足度：「とても勉強になった」「他の研修会にも参加したい」 

• 形式への要望：「Zoom 研修をもっと増やしてほしい」「地域での対面研修も希望」 

• 技術的課題：「PC がフリーズして聞き逃しがあった」 

 

まとめ 

参加者からは「わかりやすく現場で使える」「実践に役立つ」といった評価が多数寄せられました。

一方で「背後要因分析の難しさ」「時間不足」といった課題も挙げられています。QuickSAFER

研修会は、短時間で効率的に分析を学び、医療現場での安全対策に活用できる貴重な機会とな

っています。 

 


